

SOKOL AMERICKÝ

Úřední list Národní Jednoty Sokolské v Sp. St.

Ročník II.

Chicago, 10. července 1880.

Číslo 6.

Pořádá AUG. VOLENSKÝ — Vydává VÝKONNÝ VÝBOR.

VYCHÁZÍ vždy 10. každého měsíce. — RUKOPISY pro „Sokola Amerického“ určené zasílají se nejdříve do 8., delší do 5. každého měsíce na pořadatele: číslo 463 Jižní ulice Canal, Chicago, Ill.

Předplatné: Pro údy Nár. Jed. Sokolské 36 centů, pro neúdy 60 centů ročně.



Dr. Miroslav Tyrš.

Dr Mir. Tyrš, náčelník Sokola pražského.

Miroslav Tyrš, doktor fil., zakladatel českého tělocviku, nar. 17. září 1832 v Děčíně, studoval gymnasium v Praze na Malé Straně; za příčinou slabého zdraví navštěvoval od r. 1844 tělocvičný ústav Rudolfa Stefaniho, kde v zdraví nečinil vlastně valných pokrokův, ale seznámil se s tělocvikem, jenž se stal jeho životní otázkou. R. 1850 vstoupil na universitu, kdež poslouchal předměty právnické, pak lékařské, až konečně při filosofických setrval, při nichž i přírodní vědy a dějepis pěstoval. Později vstoupil do tělocvičného ústavu Malýpetrova,* pak Šmídova a píli a vytrvalostí osvojil si theoreticky a prakticky tělocvik ve značné míře. Z filosofie zabýval se hlavně aestetikou a uměním antickým, s tělocvikem tak úzce souvisícím. R. 1860 byl T. za doktora filosofie v Praze povýšen. R. 1861 pracoval se svými druhy o zaražení tělocvičného spolku z cvičenců Šmídových. T. vypracoval stanovy, jež Dr. Julius Grégr zadal (jméno „Sokol“ pochází od prof. Em. Tonnera). Šťastné zvolení Fügnera za prvního starostu Sokola jest zásluhou Tyršovou. V první valné hromadě Sokola dne 16. ún. 1862 byl T. za náměstka starostova zvolen. Náčelníkem, jímž posud jest, stal se když Sokol do místnosti Apolla v Žitné ulici se přestěhoval. Celá organizace Sokola Pražského a ostatních nyní skorem 100 jednot sokolských v Čechách, na Moravě a jinde, ba i v Americe, jest prací T-ovou. Šermování oděl T. první v roucho české. R. 1868, vrátiv se z cest, jež podnikl přispěním Svatobora, chtěje seznati nejproslulejší tělocvičné ústavy v Evropě, měl řadu přednášek o sochařství hellenském v Umělecké besedě. Téhož roku zasazoval se o svolání sjezdu všech slovanských jednot sokolských, a kdýž ten vládou nepovolen, o sjezd alespoň jednot českých, který však také nepovolen. Po odstoupení Tábořského fed. V. Křížka co poslance Města Tabora, Pelhřimova a Kamenice zvolen T. za poslance do sněmu a podepsal známou deklaraci. Vábec přilnul T. s celou duší k věci národní. Uspořádání průvodu slavnostního při kladení základů národního divadla a jiných průvodů, jimiž manifestován duch národní neoblomnou svou

energií a vytrvalostí, T. v přední řadě se účastnil. V táboru Omladiny na Letné předsedal. Roku 1870 byl opět za poslance týchž měst zvolen. Zvyklý jsa pracovati až do úpadu a osoby své nešetřiti kde věc národní práce jeho vyhledávala, z přílišného namáhání téhož roku značně onemocněl rozčilením nervů v rodině jeho dědičným, tak že k radě lékařské odebral se do Švýcar. T. má mnoho rukopisův a spisův filosofických dílem ukončených dílem neukončených a byl právě úmyslu habilitovati se co docent aesthetiky na technice pražské, když nemoc jej zachvátila. Vydal první obšírné dílo „Základy tělocviku“ (v Praze 1867—1870) co doplněk encyklopéd. díla „Kronika práce, také ale o sobě, v kterémžto díle složeno jest mimo ohromný material také vytříbené výtečné názvosloví tělocvičné a šermířské, o němž má T. spolu s jinými českými lexikografy a filosofy veliké zásluhy. Mimo to redigoval sám I. a II. ročník „Statistického přehledu jednot sokolských“ pro r. 1865 a 1866 (v Praze; 1866—1867); ročník III. pro r. 1867 (v Praze 1869, s mapkou Olympie od K. z Rittershainu vydán), s názvem „Sborník sokolský“, byl uspořádán náčelníkem T-em a cvičitelem Fr. Čermákem, v němž i obšírné pojednání T-ovo o „Hodu Olympickém“, jež i zvláště bylo vydáno. Dále sepsal T. obšírně část tělocvičnou a šermířskou do III. oddělení (válečnictví polné a vojenství) „Názorného atlasu“ k „Slovníku naučnému“ (v Praze 1867, 1868). vydal nově a úplně spracované Německo-české Názvosloví tělocvičné dle Ravensteina, Německo-české názvosloví šermířské dle Lübkeho a česko-franc. názvosloví šermířské (v Praze 1867); dále „České velení a názvosloví vojenské dle reglementů a polní služby c. k. pěchoty vojenské“ (v Praze 1867), pak upravil ilustrace ze svých „Základů tělocviku“ v knížечku „Cvičení sokolská“, určenou pro pouť Slovanům do Ruska r. 1867, která nepřišla do obchodu. T. přispíval též do „Slovníka naučného“. Litografovanou podobiznu jeho vydal K. Pražák. Zásluhy T-ovy o český tělocvik zůstanou v stále a nehynoucí paměti Čechův, právě tak jako ctnosti sokolské, mysl statečná, energie neoblomná, srdce soudružné a nadšená láska k vlasti a ná-

*) Kare! Malýpetr narodil se 28. pros. 1815 v Klobučkách u Slaného, studoval práva a zem. 4. květ. '80 na Král. Vnohradech

rodu utkví v paměti všech, kdož blíže jej poznali. Heslem jeho jest: „V myslí vlast, smělost v srdci, v páži sílu“.

Slovník Naučný.

Nuž, Sokolici, zde jej máte, toho junáka, náčelníka Sokola Pražského. Zdaž nepřál by sobě každý z vás býti pod jeho velením, zdaž každý z vás neslyšel by rád jeho radu a poučení.

Vtělený to ideál sokolstva Česko slovenského. Pochybujem, že stává tělocvičné jednoty na naší zeměkouli, která by

se mohla honositi takovými předáky jako byl Fügner a jakým jest Dr. Mir. Tyrš. Neunavný a obětavý náčelník, tento vzor Sokola, jak se nám sděluje, počne opět vydávati se Sokolům pražským časopis sokolský. Těšíme se, že chrabřý náš náčelník otevře opět studnici své vědy pro sokolstvo naše.

Proudy větru necht zanesou přes šířý ocean velkému vůdci sokolstva Dr. Mil. Tyršovi od česko-amerických Sokolů co dík za jeho snahy a činy hřímavé sokolské „Na zdar!“

Pražské Národní Listy

se dne 19. června pší o Sokolstvu americkém:

„Kdo sleduje úsilovnou snahu našich krajanů v dalekých končinách za mořem, kteří neunavně pracují ku udržení národnosti české mezi rodáky ve Spojených Státech severo-amerických, musí býti potěšen, zejména z vydatné činnosti amerických jednot s kolských. Kdežto u nás myšlenka sokolská značně pohromy utrpěla, vzrůstají se sokolské jednoty americké den ode dne, neboť se jejich činnost jeví nejen v pěstování tělocviku, ale i v jiných podnicích, jež hluboko zasahují do života obecného. Kdyby naši krajané za mořem neměli spolků sokolských, jimiž jsou jako pevnou páskou na vzájem spojení, musel by v druhém a třetím koleně pro národ náš vyhynouti. Kdo seznati chce důležitost zmíněných spolků amerických, necht nahlédne do ústředního listu Národní Jedn. Sokolské „Sokol Americký“ který 10. každého měsíce redakcí A. Volenského vychází v Chicagu. Ze zpráv v něm uveřejněných poznáváme, že Sokolové jsou to, kteří stojí v čele hnutí národního a dávají podnět k činům šlechtným. S pečlivostí a důkladností vzornou vypracovány jsou na př. v posledním čísle „Sokola Amerického“ zprávy o čtyřech sokolských jednotách v Chicagu, o tělocvičné jednotě v New Yorku, sokolské jednotě Blesk v Baltimore, těl. jed. Sokol v Detroit, Mich., čes.-am. Sokolu v Kewaunee, Wis., těl. jed. Čech v Clevelandu, Sokola v St. Louisu a o pracích výboru Národní Jednoty Sokolské. Rovněž dočítáme se potěšitelné zprávy, že hodlají dívky české založiti tělocvičný spolek co odbor tělocv. jednoty Sokol v Chicagu.“

Rozpočetní tabulka

na úmrtní výplatné zemřelého bratra Kuského od Těl. J. Sokol v Detroit, Mich.

	úřd	doll.	ctů.
T. J. Sokol v New Yorku	132	47	52
T. J. v Chicago, Ill.	88	31	68
Čes.-Am Sokol v Chic., Ill.	54	19	44
Sok. J. Blesk v Baltim. Md.	56	20	16
Odb. Sokol v Ced. Rapids	26	9	36
T. J. Sokol v Detroit, M.	44	15	84
Sok. Clevelandský, Clev., O.	35	12	60
T. J. Sok. Praha	37	13	32
T. J. Sok. Čech	31	11	16
Č.-Am. Sok., Kewaunee, Wis.	47	16	92
Těl. J. Čechie, Chicago, Ill.	40	14	40
Plzeňský Sokol	41	14	76
Věr. Br. Sokol v Milwaukee	29	10	44
T. J. Sokol v St. Louis, Mo.	47	16	92

Úhrn 707 254 52

Tabulka tato čítána jest dle počtu členů v čas úmrtí řečeného bratra. Rozpočet na každého jednoho bratra činí 36 centů. Rozpočtem tímto bude přebytek \$4.25 neb rozpočtem 35 ctů. nedostávalo by se \$2 55 a tudíž jednatel byl nucen udělati rozpočet na 36 ctů., což bratrské Jednoty snad laskavě přijmou, neb zbytek zůstane v pokladně Výk. Výb., tudíž Jednotám samým. Velmi nemilé jest to Výk. Výb., že nemohl dříve rozpočet učiniti, neb přes všechny upomínky o řádné zasílání zpráv nedostaly některé Jednoty dosud své povinnosti a jednatel byl nucen počítati u těchto dle starších zpráv. Veškeré Jednoty mají zaslati částky na ně rozpočtené co nejdříve, k rukoum účetníka Výkon. Výb. br. J. Svojshe, aby tento uzavřítí mohl své knihy ku dni sjezdu; tudíž státi se tak má do 1. srpna.

Z nařízení Výk. Výb. N. J. S.

Aug. Volenský, jednatel.

Sokol Jos. Buřata, redaktor Děln. Listů o sokolství.

Těl. Jed. Sokol v Chicagu odbývala 27. června besedu, při kteréž přenesla sl. Kalasova a a pí. M. Stejskalová příležitostné deklamace. Hlavní částí programu byla přednáška o Sokolství. Přednášel úd Těl. Jed. Sokol z New Yorku Sokol Jos. Buřata, redaktor Děln. Listů. Přednáška ta zní u výtahu asi takto:

„Ve zdravém těle sídlí zdravý duch!“ Zásadu tuto znali již dávno vzdělání Řekové, neb oni pěstovali s tělem i ducha ve všem užitečném. A to samé má býti zásadou též i našemu Sokolstvu. Řekové pěstovali umění, ale v čele všeho stál jim tělocvik, což přispívalo nemálo k jich všeobecnému vzdělání. Leč dobou pozdější byl tělocvik opomínán, až opět v dobách rytířských obrácena pozornost opět k němu a evičeno nejvíce v zápasu. Na to pak klesl tělocvik úplně, a s ním vše, co značilo svobodu.

Avšak z povšechné té dřímoty opět vzešla jitřenka svobody, a oni počali opět pracovati a evičiti se tělocviku a i v Čechách, z čehož založeny pak Jednoty Sokolské, které mimo tělocvik šířiti mají i vzdělanost, tak aby se o nich mohlo říci, že se se drží zásady: „v zdravém těle sídlí zdravý duch!“ Sokolstva našeho jest ale též účelem, by pěstovalo *Rovnost, Volnost a Bratrství*.

Co bylo příčinou, že klesly Jednoty Sokolské v Čechách za krátko po jich založení? Příčinou toho bylo to, že pano-

val mezi nimi duch nesvornosti. Jenom zachováním *Rovnosti, Volnosti a Bratrství* bučou Jednoty Sokolské zkvětatí s úspěchem. Když bude rovnost mezi Sokoly, přestanou dělati jeden druhému příkoří a jedině tímto způsobem bude Sokolstvo ideálem člověčenstva.

Rovnosti jest již nevyhnutelně zapotřebí, neb za stávajících poměrů spatřujeme, že mnohý člověk nemá místa, kam by hlavu položil a křiklavá tato nerovnost, mimo všech jiných obtíží člověčenstvu, jest příčinou tolika duševních a tělesných nemocí.

My vidíme, že lid upadá stále hlouběji, nejen tělesně, ale i duševně, vzdor tomu, že se lopotí od rána do večera. Sokolstvo má na předním místě napomáhati, by člověk podmanil si přírodu, a ovládaje jí, žil s druhými lidmi rovně blaženě. Sokolové mají mezi sebou podávati příklad rovnosti a jednoty a býti tak příkladem lidu. Proto snažme se, by Sokolstvo mohlo pokračovati na dráze rovnosti, volnosti a bratrství.

Doufám, že Sokolové nezapomenou, co jest jejich povinností a obecenstvo že je bude podporovati v snaze, která Sokolům přísluší. —

Hromový potlesk následoval po ukončení přednášky, které bylo přítomno velmi četné obecenstvo.

Následovala pak volná zábava, která, vzdor teplu, trvala až do rána.

D O P I S .

New York, 27. června.

Sokolský sjezd, druhý to již americkými jednotami pořádaný, opět přede dveřmi, delegáti zvoleni, by zasednuvše, se uradili ku prospěchu všech jednot.

Budiž mi dovoleno cestou touto pronéstí náhled, co vlastně na prvním místě v sjezdu tomto by mělo předléhat, čeho by delegáti hlavně měli dbáti, by naše jednota skutečně sokolskou zváti se mohla a abychom nebyli pouhým nápodobením Sokolstva, jemuž vznešený úkol jest vykázán, zkrátka, dovolují si to říci, by sjezd tento uspokojil více každého svobodomyšlného Čecha, než sjezd minulý!

V našich Jednotách musí konečně přijíti k všeobecnému uznání, že není tělo-

cvik hlavním a jediným účelem sokolských jednot, že jednoty sokolské nebyly zakládány výhradně k vypěstování tělesně silných mužů; Sokolstvo má cíl daleko vznešenější a tělocvik byl vždycky a má býti pouhým prostředkem k dosažení toho hlavního cíle!

O předmětu tom se sice již dosti tu a tam přednášelo, žel však, že mnozí, ba většina českých Sokolů hledí si hlavně vyevičení těla k provádění těžkých výkonů, by však také duchem svým nad jiné povznéstí se snažili, takových jest velmi pořídku.

Jsem též Sokol a věnuji též péči pěstování svých svalů, neb jest to mnohem krásnější hleděti na otuženou posta-

vu, než pohlížeti na leckterého břichopáska, který, dbaje hlavně o vyvinutí svého zaživačického ústrojí, silně člověku přivádí na mysl Darwinovu theorii. Praví Sokolové by měli ale hlavně dbáti též o povznesení svého ducha, tak dobře, jako těla. Co platny jsou nám statné postavy, co platná nám síla tělesná, s kterou není spojena vzdělanost, neb tím pádem jsme a budeme vždy, vzdor síle té, pouhým nástrojem v rukou lidí pokročilejších.

A jakou cestou k tomuto uvědomění členů pracovat, to budiž jednou z hlavních záležitostí příštího sjezdu! V sjezdu minulém usnešeno ovšem za účelem tím pořádati přednášky—a jaký asi byl výsledek toho?—Někde se ani zcela žádných neobdývalo a kde k tomu přece došlo, těšily se malé pozornosti. Zkušenost nás tedy učí, že přednášky cíli tomu nevyhovují.

Dle náhledu mého bylo by mnohem prospěšnější, kdyby Nár. Jed. Sokolská usnesla se na vydávání každým rokem dvou neb tří svobodomyšlných, poučných spiskův, které každý člen Jednoty povinen by byl odbírat; neboť snáze podrží

každý v paměti to, co si doma přečte, nežli co na přednášce slyší. Cesta tato musí zajisté uznána býti za tu nejlepší k rozsévání vědomostí mezi Sokoly — tak velice potřebných.

Necvičme tedy pouze těla svá, nýbrž také ducha. Co platná jest nám síla tělesná v tomto století bez spojení se vzdělaností? Ona jest nám ničím!

Vynaložíme-li my sumy peněz na pořádání sjezdů a přeborných cvičení, nesmíme býti choulostivi při vydávání peněz na agitaci, kterou by konečně duch svobody a osvěty zavál celým Sokolstvem?

Ještě jeden návrh, týkající se cvičení, bych si dovolil přednésti. Bylo by záhodno, usnésti se ve sjezdu, na kterém náčiní každá jednota cvičiti se má, bychom se při přeborných cvičení vyhnuli všem směšnostem, kde se ta neb ona Jednota vymlouvá, že na tom neb onom náčiní se necvičí.

Posílaje všem jednotám srdečný pozdrav končím svůj dopis v naději, že nastávající sjezd bude hoden slouiti Sokolským.

Na zdar!

Jos. Čermák.

Rádná schůze Výkonného výboru N. J. S.

Dne 2. července 1880.

Schůzi zahájil předseda Sokol J. B. Bělohradský. Pro nedostavení se tajemníka, který ale poslal omluvu, odloženo čtení protokolu do příští schůze. Čteny na to hned dopisy od Sokolů z Cedar Rapids (odb. Čt. Špol.), kteří si přejí mimo běžného úředního jednání též odpověď skrze klobouk, který nedostali a mají jej zaplatit; odkázáno jednatelem, který má podat celé vysvětlení zmíněné Jednotě. Sokol Plzeňský zve Výk. Výbor k účasti se výletu, jež odbývá Plz. Sokol ve spojení se Sokolem Čes.-Americkým; usnešeno, by odpověděl jednatel, že údové Výk. Výboru se účastní každý se svým sborem. V dopise Sokola Saint-Louisého sděleno Výk. Výboru, že Jed. Sokol v St. Louis nemůže z ohledů finančních poslati žádného delegata do sjezdu. Uloženo jednatelem, aby poukázal Sokol St. Louiský k článku 5. stanov Nár. Jed. Sok. Čten dopis Věrných Bratří Sokol a přijat. Čteny a přijaty zprávy následujících Jednot: Čes.-Am. Sokola v Chicago, Sok Jed. Blesk z Baltimore, Odb. Sokol v Cedar

Rapids, Těl. Jed. Sokol v Chicago, Ill. Čes. Am. Sokola v Kewaunee, Wis. a Plz. Sokola v Chicago.

Uloženo jednatelem, by dopsal všem Jednotám, by podávaly rádně stáří nové přijatých členů.

Usnešeno, odbývati sjezd určený v Clevelandu dnem 16. srpna 1880 počínaje; má se toto usnešení oznámiti všem sokolským Jednotám.

Usnešeno, odbývati mimořádnou schůzi dne 13. července, neb schůze měsíční před sjezdem nedostačují.

Na to schůze ukončena.

§ Společný výlet odbývají Čes.-Am. Sokol, Plzeňský Sokol v Chicago, Ill., za spolu účastenství Těl. Jed. Sokol a Těl. Jed. Čechie, dne 25. července t. r. do Turner Parku blízko Chicago.

§ Delegáti jednot chicagských, jak se dovidáme, vyjedou ku sjezdu dne 12. srpna, aby byly dříve na místě a mohli se lépe seznámiti se všemi bratry jednot sokolských.

Sokolové, bratři!

Den sjezdu se nám blíží; den to, v který máme opět uspořádati měřítko naší činnosti, kdy máme se poraditi, jak nejlépe by sokolské jednoty naše pokračovaly na dráze sobě vytknuté a tím dosáhly svého cíle.

Před dvěma roky, kdy ponejprv Sokolové američtí sešli se, tenkrát seznali jsme poprvé všechny ty nedostatky pro náš národní vývoj, neb před tím pracovala každá jednotka osaměle, nevědouc, zdali druzí v něčem pokročili neb ne. Za ten čas dvou roků mnohemu jsme se naučili, mnohý nešvár ze středu našeho vyklidili. Avšak daleko více jest nám činiti, abychom mohli plným právem slouiti spolkem národním.

Kol mohutného našeho pně vyrůstá mnoho planých odrostků, které snaží se dusiti tento mocný peň. Bedlivě odfezujeme toto škodlivé proutí, jež většinou povstává z výdělkářství, nevědomosti a nebo ze zášti, ať naše sokolské jednoty stojí v popředí všeho pokroku.

Bratři, jest na nás bychom dokázali, že jsme schopni, jako dosad vždy býti prvními, kde se jedná o zachování cti našeho národa, že prvními jsmě a budeme, kde jedná se o zájem svobody, dokažme, že rovně dovedeme jednati beze všeho přetvařování. Pouze pro vše, co člověka šlechtí, ať nadchnou se srdce naše, jen pro svobodu člověčenstva ať proudí krev v žilách našeho boдрého Sokolstva. Nikdy, bratři tomu nedopustíte, aby Sokol nabyté své svobodné myšlenky se sbavil neb pracoval pro otročení ducha lidského.

Sokol založen byl na zásadách svobodomyšlných a jestli nebylo Sokolstvu v Čechách dovoleno přímo pracovati v směru tom, kde každý jejich krok byl střežen, každému jich působení činěny překážky, tož vzchopme se mi obrněni železnou vůlí této zásady; vypudme nevolnost, ničme pouta svolody, jež tíží dosud lidstvo, nenechávajíc je přirozeně pokračovati ku svému blahu.

Cestou k těmto činům jest vzdělání a proto hledme, aby vzdělání šířilo se v řadách našich, bychom došli uznání, že máme státi vždy v čele.

Očekáváme od příštího sjezdu, že stanou se usnešení, která by v podobném směru byla užitečná.

Bratři, jež zastupovati budete jednoty své, na vás bude nyní spoléhati se vlastenecké naše obecenstvo, až budete hájiti prospěch našich jednot a usnášeti se ustanoveních, která by byla důstojnými svobodného Sokolstva.

Též i soustava tvoření nových jednot, jakou máme nyní, nevyhovuje zdaru, jak jsme měli příležitost se přesvědčiti, a protož nutno činiti pravidla, aby předcházelo se všem nedorozuměním, která pak velice škodí nejen jednotám novým, ale též i již stávajícím. Tělocvik necht se věnuje více pozornosti, nejen při mladících ale i starší členové necht vzchopí se k životu čilému.

Duch volnosti, svobody a bratrství řídíž jednání vaše, by hojného neslo dobra pro nás všechny.

Nastávajícímu sjezdu vřelé „Na zdar!“
Pořadatel t. l.

HLÍDKA.

§ Těl Jed. Sokol v St. Louis, Me., zvolila následující Sokoly na šest měsíců za své úředníky: Hofman Jos. předseda, Krejčí Jan náměstek, Tříška Vác. tajemník, Zamazal Jos. účetník, Veselý Frant. pokladník, Poláček Vác. knihovník, Voj. Novotný náčelník, Tříška Vác. místonáčelník, Jedlička Jan evičitel, Dvořák Jos. I. a Kuchař Jos. II. praporečník, Brčák Vác., Sýkora L. a Srnka Mat. výbor majetku, Tříška Vác. říditel divadla, K. Tříška, Reiner Fr. a Sýkora L. divadelní výbor.

§ Čes.-Am. Sokol v Chicago, Ill., pořádal dne 4. července veřejné tělocvičné cvičení, kteréhož mimo všech tělocvičných Jednot chicagských účastnili se též Sokolové Fr. Liška od Jed. Sok. z Detroit, Mich, a sok. Zimové a V. Frána od Věrných Bratří Sokol z Milwaukee, Wis. Druhý den, totiž dne 5. července, dávaly „Sokolky“ od Těl. Jed. Sokol s údy tohoto sboru věneček ku počtě Sokolů přespoleč. Seznali jsme v bratřích Zimových, Fránovi a Liškovi Sokoly horlivé a pro národní podniky nadšené.

§ Prostřednictvím horlivého Sokola Branislava Schürera, člena Sokola Smíchovského, dostala se nám k rukou výroční zpráva Těl. Jed. Sokol na Smíchově.

Zpráva tato rozdělena jest na čtyry oddělení totiž: jednatele, jenž podává roční dějiny Jednoty; zpráva zapisovatelská, podávající seznam členů, jak následuje: 5 za kládajících, 44 přispívajících a 97 činných. Celkem 146 členů. Zpráva sboru cvičitelského zní následovně:

Považujíce jak upřímnost, tak i čistou pravdu za ctnost sokolskou, chceme v následující zprávě své podati skutečný obraz o stavu tělocviku a naší činnosti sokolské v jednotě naší co nejstručněji.

Co cvičení v jednotě se dotýče, tu vše možně přihlíženo ku stálému pokroku. Pěstovány byly tyto druhy cvičení: cvičení společná (prostná, pořadová, s tyčemi železnými a činkami), skok do dálky, do výšky, daleko-vysoký a vysoko-daleký, skok útokem do dálky, do výšky, daleko-vysoký a vysoko-daleký, koza, kůň (na šíř, na dél, bez madel i s madly), hrazda pevná i visutá, bradla, kruhy, žebřík váhorovný, šiký i kolmý, šplhání na tyči a provaze, břemena, zápas a šerm na sek.

K vůli pravidelnému vyučování jak tělocviku tak i šermu scházel se sbor cvičitelský ku zvláštním poradám. Těchto odbyvalo se do poslední valné hromady celkem 16.

Sbor cvičitelský čítá nyní celkem 9 členů, a sice jsou cvičiteli: Esop Julius, Dinter Jos., Schürer Branislav (pokladník) Veselý J. Z. (předseda); pomahateli: Alexandr Jindř., Kress J., Moučka L., Starý Frant. st.; čekatelem: Bujárek V.

Co se návštěvy při cvičení týče, jeví se v . 1879 následující:

V lednu cvičilo	32	ve	3	družstvech
„ února „	25	„	3	„
„ březnu „	21	„	3	„
„ dubnu „	28	„	3	„
„ květnu „	36	„	3	„
„ červnu „	27	„	2	„
„ červenci „	18	„	2	„
„ srpnu „	20	„	2	„
„ září „	20	„	2	„
„ říjnu „	22	„	2	„
„ listopadu „	26	„	3	„
„ prosinci „	45	„	3	„

Výlety v roce minulém pořádané byly tyto: půldenní do Šárky dne 12. června (12 členů); půldenní do údolí Svatoprokop-

ského dne 29. června (23 členů;) 13. července celodenní s Pražským Sokolem do Veltrus, kde bývalý člen náš br. Malý zvítězil ve skoku a v běhu o závod; dne 2. a 3. srpna se Sokolem bránickým noční a celodenní výlet do Jílové.

J. Z. Veselý,
předseda sboru cvičitelského.

Příjem za rok 1879 byl 512zl. a 72kr. Vydání totéž. Hotovost pokladniční 50zl. Celý majetek sboru 31. prosince 1094zl. a 33 kr.—

Jak vysvítá ze zprávy, byla Jednota smíchovská velmi činnou roku minulého, což nechtě jest pobídkou druhým jednotám sokolským k rázné a úspěšné činnosti.

§ Z Cedar Rapids, Ioa. píše Sokol J. Vosmek, člen Sokola: Odb. Čten. Spol. slaví v neděli dne 18. t. m. své sedmé výroční upamatování založení svého spůsobem co možná důstojným. Slavnosti té účastní též Rády Č. S. P. S. „Prokop Velký“ a Sokol Cedar Rapidský. Hlavním řečníkem bude L. J. Palda. Přejeme švarným sokolíkům Odb. Čt. Sp. hojného zdaru. Kéž by i Cedar Rapidský Sokol nevzdaloval se svého cíle a přistoupil a působil společně s druhými jednotami ku povznesení Češtva amerického. Láska ku bratrství nechtě vzplápolá mezi údstvem tak silného sboru, aby s hrdoostí mohli jsme ukázati na ně a říci: Hle, toť bratři naši, toť členové spojeného Sokolstva.

§ Těl. Jed. Čechie odbyvala ve své pololetní schůzi dne 3. července volbu výboru. Výsledek jest následující: Starosta V. Červený, náměstek Fr. Němeček, náčelník Aug. Volenský, tajemník J. Krének, účetník Jos. Krubl, správní výbor: M. Pelikán, J. Tichý, T. Smrž; prapořečník Ant. Tichý, jednatel Tom. Holub.

Výkaz příjmů účetníka Nár. Jed. Sok.

Od Sok. Jednoty v St. Louis	§ 8.20
„ Těl. Jed. Sokol v New Yorku	27.70
„ Čes.-Am. Sokola v Keewaunee	7.44
„ Těl. Jed. Sokol v Chicago. Ill.	20.18
„ Věr. Br. Sokol v Milwaukee, Wis.	6.00
„ Plzeň. Sokola v Chicago, Ill.	10.20
„ Odb. Sokol v Cedar Rapids, Ia.	6.90
„ Č.-Am. Sokol v Chicago Ill. za	
3 čtvrtletí	35.56
Jos. Svojsé, účetník V. Výb. N.J.S.	

§ Sokol V. Šimek, jednatel Sokolské Jednoty Blesk v Baltimore, Md., píše nám mezi jiným: Dne 20. června při mimořádné schůzi čteno provolání, kteréž pojednává o podpoře pro velezasloužilého učence profesora Lad. Klácela. Sokolové uznali, že jest to jejich povinností dle možnosti napomáhati. Br. Jan Pejřil po lal návrh, aby se přispívalo \$7 50 ročně. Sokolové baltimorští doufají, že snadno se najde sto českých svobodomyšlných spolků, které by dle sil svých napomáhaly a stafičkému učenci našemu tím vypomohly. Dále píše, že br. J. Rejžek podal návrh, by se pořádala nějaká zábava za spolupůsobení všech českých baltimorských spolků, rozumní s: samo sebou, že ve prospěch Nár. divadla v Praze Usnešeno, by se vyzvaly všechny české spolky bez rozdílu k odbyvání společného výletu. Aby to šlo rychleji, vytiskl jsem provolání zdarma. Jak se dovídám, přijmuli již následující sbory naše pozvání: Rády Č. S. P. S. Blaník, Maryland, Občanský Řád čís. 20., Dámský sbor Ctilada J. Č. D. čís. 15. Ze většina našich spolků s podnikem tím souhlasiti bude, jest jisté.

Pozdrav Sokolům a na shledanou v Clevelandu.

„Na zdar!“

V. Šimek.

§ Těl. Jed. Čechie v Chic, Ill., připravuje se k prvnímu veřejnému cvičení, které se má co nejdříve odbyvati.

OZNÁMENÍ!

Všem Je inotám, patřícím k N. J. S.
— se oznamuje, že

Výk. Výbor Nár. Jed. Sokolské

ustanovil započeti sjezdu

NA DEN 16. SRPNA,

— 1880, —

V CLEVELANDU, O.

— v síni —

spolku Perun, čís. 118 Croton ulice.

Dáno v Chicago, dne 2. července, 1880.

J. B. Bělohradský,
předseda.

Aug. Volenský,
jednatel.

Adresář Národní Jednoty Sokolské.

Výkonný Výbor Národní Jednoty Sokolské, sídlící v Chicagu, Illinois, schází se vždy v první pátek v měsíci. Úřadníci: J. B. Bělohradský, předseda; J. Beneš, místopředseda; Aug. Volenský, jednatel, Št. Bílek, tajemník; J. Svojsje, účetní; Frant. Kašpar, pokladník; dalšími členy výboru jsou: J. Kostner, J. Hladovec a Jakub Pádecký. Všechny dopisy peněžní buďtez adresovány na bratra Josefa Svojsje, 82 W. Taylor ul.; zprávy, dopisy i zásilky Sokola Amerického se týkající jednatel bratra A. Volenského, číslo 463 S. Canal ulice, Chicago.

Tělocvičná Jednota v Chicagu Ill., Fr. Cetlovský, číslo 463 jižní Canal ul.

Českos-Americký Sokol v Chicagu Ill., F. J. Haut, 171 DeKoven Str.

Tělocvičná Jednota Čechie v Chicagu, Ills., M. Salava, 248 Rucker ul.

Pizeňský Sokol v Chicagu, Ill., Jos. Mandl 725 go. Halsted ul.

Tělocvičná Jedn Sokol v New Yorku, V. Vojtíšek 98—8 ul.

Sokol Clevelandský Camileo Wiesenberger care of M Krejčí, rston Str., Cleveland, O

Tělocvičná Jednota Praha v Cle eland, Ohio, Jan Čanda 81 Ionia ul.

Tělocvičná Jednota Čech v Cleveland, O., Fr. Shuka, 85 Burwell ulice.

Sokolská Jednota Blesk v Baltimore, Md., V. J. Šimek, 28 Barnes ul.

Tělocvičná Jednota v Detroit, Mich, Jos. Krejčí č. 628 Antoine ulice.

Sokol, Odbor Čtenářského Spolku v Cedar Rapids, Iowa, V. J. Dvořák.

Česko-Am. Sokol v Kewaunne, W., Karel Mašek, Vorní Bratři Sokol v Milwaukee, Wis., A. Rajský 814 Vliet ul.

Těl. Jedn. Sokol v St. Louis, Mo. K. Svoboda 1012 Geyer avenně.